UNIDAD 6 FISICA |
6.4 PRINCIPIO DE CONSERVACION DE ENERGIA MECANICA

Adicional al uso de Leyes de Newton, esta el método de la ENERGIA, que permite estudiar una gran cantidad de
situaciones, donde los datos son escasos o donde estan involucradas la temperatura, el calor y el trabajo (pero
esto es tema de sus cursos de Termodindmica y Fisicoquimica).

En esta Unidad 6 nos centraremos en la energia cinética y la energia potencial, como uUnicas formas de energia
presentes en un sistema aislado (aislado de los alrededores, por lo que no hay intercambio de formas de
energia). Cada sistema tiene un nivel de energia (mecdnica) E, la cual es constante (conservacion de energia, no
cambia en el tiempo).

Repasemos entonces las formas de energia presentes:

Forma de energia é¢Cuando se presenta? Estado de Expresion
referencia matematica
Energia cinética Si el sistema estda en En reposo, 2
movimiento v=0m/s k= 5 mv
K =0 joule
Energia potencial Si el sistema sube o Sobre la superficie
gravitacional baja, cerca (algunos terrestre Ug =mgy
kilbmetros) de |Ia y=0m
superficie terrestre. Ug = 0joule
Energia potencial
elastica Si el sistema esta Resorte relajado 2
(para resortes o  sujeto alafuerzade (sin estirar, sin Us = 5 kx
materiales un resorte comprimir)
eldsticos) Us =0 joule

La estrategia a seguir es definir para el sistema una situacion inicial y, transcurrido un tiempo, una situacién final. Se
escribe la ecuacion de conservacion de energia para cada situacion

1 1 « s e
Ei =5 mv? + mgy, + Ekxi2 = constante inicial

Ef =% mv]% + mgy,+ %kx]zc = constante final

La ecuacion de conservacion de energia es el punto de partida (no se puede saltar este paso). Como ambas ecuaciones

son iguales a una constante, pues se pueden igualar (son unas igualadas!!! ). Con esto se obtiene

1 2 1, 1 2 1,
> My + mgy; +§kxi =5 mvy + mgyy +§kxf
donde hay datos conocidos e incognitas. A continuacidn, les presento dos ejercicios resueltos (el primero, tomado de
Ohanian/Markert, el segundo de Serway/Jewett, Fisica Vol. 1). Ademas de un buen video explicativo de este tema, para

que quede bien entendido.



= Una pistola de juguete. El resorte se comprime inicialmente 6.0 cm.

('El resorte comprimido
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